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ВСТУП  

 

Актуальність теми. Проведення адміністративної реформи в Україні 

активізує не лише потребу в удосконаленні системи публічного управління, але 

й зміни підходів до діяльності державних службовців та посадових осіб органів 

місцевого самоврядування, зокрема переорієнтування її насамперед на надання 

послуг. Це потребує невідкладної модернізації системи послуг, що надаються 

органами публічної влади на різних рівнях управління та в межах різних 

галузей. Однією із складових такої системи послуг є адміністративні послуги, 

які в умовах проведення адміністративної реформи розглядаються як важливий 

інструмент здійснення державного управління. 

Процедура надання адміністративних послуг займає одне із ключових 

місць правовідносин в адміністративному праві. Аналіз спеціальної літератури 

за останні роки дозволяє встановити збільшення фундаментальних наукових 

досліджень щодо проблематики процедурного аспекту надання 

адміністративних послуг, однак при цьому сама сутність процедури надання 

адміністративних послуг залишається в науці адміністративного права 

дискусійною. 

Згідно з даними реєстру надання адміністративних послуг, нині в Україні 

на рівні органів виконавчої влади та місцевого самоврядування надається 

близько 1070 послуг. При цьому 35 % із них можна віднести до функцій 

органів, що їх надають, оскільки ці послуги не мають на меті задоволення 

потреб суб’єктів звернення, а спрямовані передусім на впорядкування 

внутрішніх механізмів взаємодії між суб’єктами публічної адміністрації. Решта 

– адміністративні послуги, що надаються фізичним та/або юридичним особам. 

До проблемних питань, які негативно впливають на ефективність 

здійснення процедури надання адміністративних послуг, необхідно віднести: 

неузгодженість нормативно-правових актів щодо процедури надання 

адміністративних послуг – Закону України «Про адміністративні послуги» та 

інших норм законодавства; недосконале наукове, методичне забезпечення 

процедури надання адміністративних послуг органами публічної адміністрації; 
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невідповідність її європейським та світовим вимогам; неврегульованість 

розмірів оплати всіх видів адміністративних послуг на рівні єдиного 

законодавчого акта тощо. Вказані обставини зумовили необхідність проведення 

системного монографічного дослідження процедури надання адміністративних 

послуг у діяльності органів публічної адміністрації в Україні, що відповідає 

сучасним тенденціям державотворення в Україні. 

Мета і задачі дослідження. Мета дисертаційної роботи полягає у тому, 

щоб на підставі комплексного аналізу наявних наукових та нормативних 

джерел з’ясувати сутність і характеристику процедури надання 

адміністративних послуг в Україні, виокремити проблеми її нормативного 

закріплення, сформулювати пропозиції щодо вдосконалення чинного 

законодавства у цій сфері і практики його застосування. 

Реалізація мети роботи обумовила наступні завдання дослідження:  - 

сформулювати поняття процедури надання адміністративних послуг та 

виділити її ознаки; визначити принципи та здійснити класифікацію процедури 

надання адміністративних послуг; розкрити правову основу процедури надання 

адміністративних послуг; охарактеризувати зміст процедури надання 

адміністративних послуг. 

Об’єктом дослідження є суспільні відносини, пов’язані з процедурою 

надання адміністративних послуг.. 

Предметом дослідження є адміністративно-правовий аспект процедури 

надання адміністративних послуг. 

Методи дослідження. Методичну основу дослідження становлять 

загальні та спеціальні методи наукового пізнання. За допомогою діалектичного 

методу розглянуто проблеми, які виникають у процесі становлення та розвитку 

інституту адміністративних послуг, історичний метод дав змогу дослідити 

закономірності формування правового інституту процедури адміністративних 

послуг, структурно-функціональний метод сприяв аналізу адміністративно- 

правового регулювання діяльності суб’єктів публічної адміністрації. 

Нормативну основу роботи становлять Конституція України, законодавчі акти 

України, постанови Верховної Ради України, акти Президента України і 
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Кабінету Міністрів України, нормативні акти центральних органів виконавчої 

влади, органів місцевого самоврядування, а також міжнародні нормативно- 

правові акти. 

Результати, їх новизна, теоретичне та практичне значення. У 

дипломній роботі досліджено та обґрунтовано сутність процесу розвитку 

адміністртивних послуг. 

Рекомендації щодо використання результатів роботи з зазначенням 

галузі застосування. Висновки та рекомендації роботи доведені до рівня 

конкретних рекомендацій і можуть бути використані у практичній діяльності 

регіональних органів влади. 

Перелік ключових слів: адміністративна послуга, принципи процедури, 

процедура надання адміністративних послуг в природокористуванні. 



77 

 

 

 

ВИСНОВКИ 

 
 

1. Адміністративний  контролінг має значні потенціальні можливості 

щодо інструментального забезпечення раціонального та результативного 

процесу державного регулювання національної економіки для прийняття 

пріоритетних рішень. Це система забезпечення інформаційно-аналітичної 

підтримки напрямків державного регулювання національного 

макроекономічного середовища. Різноманіття поставлених завдань 

контролінгу, використаних методів, а також рівнів суб’єктів та складності 

об’єктів формує окремі види Інституційного контролінгу. Запропонована в 

роботі модель мультиплікаторів інституційної трансформації функцій 

управління розглядатиметься як частина методології інституційного 

контролінгу в його застосуванні до проблем ефективності управляння 

екологізацією. Інституційний контролінг забезпечить трансформаційні процеси 

в системі державного регулювання національної економіки в умовах 

європейської спрямованості країни за рахунок формування сучасної 

інструментальної підтримки макроекономічної системи з метою оперативного 

попередження, ідентифікації та усунення негативних явищ, враховуючи 

ендогенні та екзогенні фактори впливу. Застосування системних підходів для 

інституційного управляння, зокрема, с сфері управління екологізацією вимагає 

створення системи управляння інформацією, тобто інституційного контролінгу. 

В розглянутій в роботі методології діагностики інституційної спроможності 

системи управляння екологізацією (на макро-рівні) застосовується принцип 

«мінімізації інституційного спротиву». 

2. Аналіз інституційної структури Мінекоенерго та Мінприроди 

(2017) вказує на те, що більшість особового складу працівників здійснювали 

свою діяльність у структурних підрозділах секретаріату міністерства, які не 

реалізують повноваження по формуванню, реалізації, координації та 

моніторингу наслідків впровадження екологічної політики. З огляду на 

широкий спектр напрямів діяльності саме по формуванню, реалізації, 
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координації впровадження та оцінці екополітики, ми рекомендуємо збільшити 

кількість працівників у директоратах, департаментах, відділах та управліннях, 

які відповідають за ці функції. Зважаючи на нову структуру підпорядкування 

Мінприроди нами пропонується  залучити до експертних груп фахівців з 

підрозділів та наукових установ:  Державного агентства лісових ресурсів 

України; Державного агентства рибного господарства України; Державної 

служб геології та надр України; Державного агентства водних ресурсів 

України; Державної екологічної інспекції України; Державного  агентства 

України з управління зоною відчуження. 

3. Використання схеми створення Директоратів дозволяє значно 

підвищити кадровий та експертний потенціал міністерства. Хоча, така форма 

організації не є найдешевшою. Проте, складність та багатоплановість предмету 

екологічного управління вимагає від Мінприроди підвищення експертного 

рівня прийняття рішень тощо. Запропонована структура дозволить більш 

ефективно використовувати функції лісового та рибного агентства.  На 

директорат екологічної політики в сфері використання природних ресурсів, 

природоохоронних фондів та екологічних інвестицій та інновацій буде також 

покладено розробку інноваційних фінансових моделей управління 

екологізацією. Технічні, нормативні, сертифікаційні аспекти екологізації 

економіки візьме на себе окремий директорат. Важливим елементом 

скорочення трансакційних витрат стане оптимізація системи моніторингу 

довкілля в єдиних інформаційних базах відповідного Директорату. Як видно, з 

наведеного аналізу, запропонована структура має ряд інституційних переваг, 

пов’язаних із спроможністю реалізовувати пріоритетні завдання, максимальне 

зниженням дублювання функцій та зниження рівня інституційної 

конфліктності. 

4. Запропоновані нами підходи до формування системи підвищення 

ефективності управління процесами екологізації також пов’язано з нагальною 

необхідністю реформування та збільшення ефективності державного 

екологічного контролю. Ключовим у цьому процесі має стати відкритий і 

конструктивний діалог між органом, який формує політику у сфері 
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екологічного контролю, безпосередньо контролюючим органом, бізнесом та 

громадськістю, щоб розпочата реформа була успішно впроваджена. Це 

стосується перегляду Проекту  Закону № 3091 «Про державний екологічний 

контроль», зокрема положень щодо:  врегулювання на законодавчому рівні 

основних засад здійснення державного контролю за дотриманням 

природоохоронного законодавства органами влади, суб’єктами господарювання 

та фізичними особами; подолання обмеження Закону України «Про основні 

засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності», що 

несумісні із завданнями екологічного контролю; об’єднати окремі контролюючі 

функції у сфері охорони довкілля в руках єдиного органу державного 

екологічного контролю. 

5. Представлена  робота містить науково-методичне обґрунтування 

процесу формування фінансового механізму громадського обговорення в 

процесі оцінки впливу на довкілля, що, сприятиме, встановленню 

організаційно-економічних засад оцінки впливу на довкілля, спрямованої на 

запобігання шкоді довкіллю, забезпечення екологічної безпеки, охорони 

довкілля, раціонального використання і відтворення природних ресурсів, у 

процесі прийняття рішень про провадження господарської діяльності, яка може 

мати значний вплив на довкілля, з урахуванням державних, громадських та 

приватних інтересів. В роботі: проведено аналіз інституційної необхідності 

науково-обґрунтованого обґрунтування порядку фінансування громадського 

обговорення в процесі оцінки впливу на довкілля; здійснено економіко-

організаційне обґрунтування розміру витрат, пов’язаних з проведенням 

громадського обговорення. 
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